



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 11 • 12. 11. 2013

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Městské muzeum v Moravském Krumlově zahájilo v pátek 1. listopadu výstavu mapující tři století působení rodu Liechtensteinů v našem městě. Výstava také připomíná zajímavé výročí – 380 let od založení titulárního knížectví Liechtenstein, které tvořila panství Moravský Krumlov a Uherský Ostroh.

Autorům výstavy se podařilo zajistit zajímavou kolekci obrazů, zbraní, erbů, mincí, nábytku pocházejícího z moravskokrumlovského zámku a také tři další zajímavé unikáty – rodovou relikvii – zakrvácenou uniformu a košili polního maršálka Mořice z Liechtensteinu, nejstarší obraz města a originální pečeti města Liechtenstein z poloviny 17. století.

Výstava je opravdu velkolepá a zaslouží si Vaši pozornost, protože přináší mnoho zajímavých informací a unikátních exemplářů. Poutavě a zároveň velmi odborně zpracovaná výstava je velmi inspirativní pro všechny generace.

V říjnu taktéž byly dokončeny opravy školních budov. Je tak ukončeno několikaleté snažení o rekonstrukci všech školských zařízení zřízených městem, vedené snahou našim dětem vytvořit co nejlepší podmínky pro jejich vzdělávání.

Přejí všem hezké podzimní dny.

Tomáš Třetina ■

Budovy škol v Moravském Krumlově prošly náročnou rekonstrukcí

Po třech měsících byly v Moravském Krumlově ukončeny významné školské investice - „Zlepšení energetických vlastností Mateřské školy na ul. Husova a Základní školy na nám. Klášterní“. Slavnostní ukončení staveb se uskutečnilo v pondělí 21. října 2013 v 15 hod. na ZŠ nám. Klášterní a v 15.30 hod. na MŠ Husova. Celkové náklady obou akcí, jejichž investorem je město Moravský Krumlov, představují objem téměř 19 mil. korun. Obě stavby jsou spolufinancovány z prostředků Fondu soudržnosti Evropské unie (8,3 mil. Kč) a ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí (489 tis. Kč).

Ze svého rozpočtu město Moravský Krumlov jako zřizovatel škol vynaloží částku více jak 10 mil. Kč.

„Školní budovy z konce 80. let, resp. ze začátku 90. let 20. století potřebovaly v současnosti komplexní rekonstrukci. Jejich zateplením chceme dosáhnout úspor energií a snížit provozní náklady,“ uvedl starosta města Tomáš Třetina.

Dvě spojené budovy Základní školy na nám. Klášterní dostaly nová okna a dveře, stavební firma provedla celkové zateplení objektu vč. zateplení půdních prostor i ploché střechy nad novější budovou z roku 1994. Novou barevností fasády škola získala příznivý vzhled.

Rekonstrukční práce probíhaly rovněž na pavilonovém objektu Mateřské školy na ul. Husova, která je v provozu od roku 1977. Také zde byly provedeny výměny oken, dveří a zateplení obvodových stěn budovy. Původní nenápadnou šed' objektu vystřídala zářivá žlutá fasádní barva. Zároveň se komplexně zrekonstruoval a zatepil střešní plášť.

Podstatná část prací probíhala na obou školách v době letních prázdnin tak, aby byla co nejméně ovlivněna výuka a provoz škol. „Zahájení školního roku na základní škole proběhlo bez problémů, v září pokračovaly práce vně budovy, a to v bočních a zadních částech. V případě mateřské školy byl během září částečně omezen provoz vzhledem k opravám střechy a zajištění bezpečnosti dětí. Děkujeme rodičům za vstřícnost a pochopení této situace,“



doplnil místostarosta města Zdeněk Juránek. Obě stavby byly předány zhotovitelé firmě 28. června 2013 a zahájení předávání dokončené stavby se uskutečnilo 30. září 2013.

- MěÚ -, foto: archiv ■

Investiční akce realizované v Moravském Krumlově za podpory státu, kraje a Evropské unie

název akce	v tis.Kč	období
„Zlepšení energetických vlastností Základní škola Klášterní Moravský Krumlov“		
(tepelná izolace objektu vč. finální úpravy fasády, výměna oken a dveří)		2013
Celkové náklady	11 745,00	
Dotace EU - Fond soudržnosti	4 864,00	
Dotace Státní fond životního prostředí	286,00	
Město Moravský Krumlov	6 595,00	
„Zlepšení energetických vlastností Mateřská škola Husova Moravský Krumlov“		
(tepelná izolace objektu vč. finální úpravy fasády, výměna oken a dveří)		2013
Celkové náklady	7 222,00	
Dotace EU - Fond soudržnosti	3 449,00	
Dotace Státní fond životního prostředí	203,00	
Město Moravský Krumlov	3 570,00	
„Letní koupaliště Moravský Krumlov“		
		2013
Celkové náklady	24 982,00	
Dotace Ministerstvo financí ČR	14 107,00	
Město Moravský Krumlov	10 875,00	
„III/4133 Moravský Krumlov, průtah“		
(rekonstrukce silničního průtahu v centru města)		2011
Celkové náklady	55 164,00	
Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje	43 770,00	
Město Moravský Krumlov	11 394,00	
„Projekt Ochrany vod povodí řeky Dyje - II. etapa, dílčí projekt D - region Třebíčsko		
(Kanalizace Rakšice a intenzifikace Čistírny odpadních vod Rakšická)		2011-2012
Rozpočtové náklady	55 168,00	
Dotace EU a SFŽP	37 409,00	
Svazek Vodovody a kanalizace Třebíč	5 517,00	
Město Moravský Krumlov	12 242,00	
„Zlepšení energetických vlastností ZŠ Ivančická Moravský Krumlov“		
(tepelná izolace fasády, výměna oken a dveří)		2010-2011
Celkové náklady	27 731,00	
Dotace EU - Fond soudržnosti	16 788,00	
Dotace Státní fond životního prostředí	988,00	
Město Moravský Krumlov	9 955,00	
„Revitalizace centrální části města Moravský Krumlov - racionalizace autobusové dopravy		
(Autobusové nádraží)		2010
Celkové náklady	37 318,00	
Dotace EU	20 880,00	
Dotace národní podíl	1 842,00	
Město Moravský Krumlov	14 596,00	
„Moravský Krumlov - kanalizace - I.etapa“		
(Kanalizace I.etapa, II.etapa, ul. Na Vyhliště)		2007-2010
Celkové náklady	97 332,00	
Dotace Státní fond životního prostředí	38 895,00	
Dotace Jihomoravský kraj	8 443,00	
Svazek Vodovody a kanalizace Třebíč	9 633,00	
Město Moravský Krumlov	40 361,00	

Spolek pro obnovu tradic Vás zve na

Pohádkové Vánoce 7. 12. 2013

Program:

09:30 – slavnostní zahájení

09:40 – MŠ Husova – Sluníčka

MŠ Palackého - Broučci

10:00 – **Princové jsou na draka** – pohádkový muzikál pro děti

11:00 – **David Deyl**

12:00 – ZŠ Dolní Dubňany

12:20 – ZŠ Klášterní MK – Krumlováček

12:40 – Lyra - ZŠ Vémyslice

13:15 – ZUŠ Moravský Krumlov

14:30 – **Nad'a Urbánková** se skupinou Bokomara

15:45 – Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka

16:15 – ZUŠ – vánoční koledy

16:30 – **Maxim Turbulenc**

17:30 – **Ohňostroj**

moderuje : Lenka Solanská

zvuk zajišťuje : J. Jelinek, R. Fišer

nám. TGM,
Moravský Krumlov

Ježíškova pošta – VÚ a DDŠ MK
Jarmark škol, řemeslný vánoční jarmark
Vánoční menu v restauraci Marie
Medovina, svažené víno
Domácí zabijačka
Bohaté občerstvení



Lichtenštejnská výstava v galerii Knížecí dům

Úderem 17. hodiny byla v pátek 1. listopadu zahájena výstava věnovaná historii a působení Lichtenštejnů v Moravském Krumlově. Na vernisáži vystoupili Ing. Pavel Juřík, předseda Historického spolku Liechtenstein, dále starosta města Mgr. Tomáš Třetina, autor libreta PhDr. Marek Vařeka, Ph.D. a kurátorka výstavy Mgr. Hana Prymusová. Vernisáž, která byla hojně navštívena veřejností, ozvláštnila přítomnost tří příslušníků Brněnského střeleckého sboru v uniformách z konce 19. století.

Ráda bych zopakovala své poděkování všem, kteří se výstavě nějakým způsobem podíleli. Jednak to byly instituce Národní památkový ústav v Českých Budějovicích – Státní zámek Jaroměřice nad Rokytnou, dále Moravské zemské muzeum v Brně, Moravský zemský archiv v Brně – Státní okresní archiv ve Znojmě a Masarykovo muzeum v Hodoníně. Výstavu zaštilo Město Moravský Krumlov, Jihomoravský kraj a Historický spolek Liechtenstein. Vydání katalogu finančně podpořily Lázně Slatnice, a. s. a firma Valvoline. Výstavu realizovali pod záštitou Městského kulturního střediska Hana Prymusová, Bořivoj Švéda,



Ludmila Píkrýlová a Marie Makovičková, grafičky Daniela Šafránková a Klára Gracová, aranžérka Jana Burdová a instalaci prováděli Petr Kaufman a Ondřej Příkrýl.

Všem děkuji za hladkou spolupráci na tomto náročném projektu.

Mgr. Hana Prymusová,
foto: T. Kratochvíl ■



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Dívalní předplatné

I v letošním školním roce budou jezdit žáci 7. – 9. tříd do divadla ve Znojmě. A na jaká představení se letos mohou těšit? V únoru uvidíme představení Expres aneb Cirkus náš vezdejší pražského divadla Na okraji, v březnu Komedii o zkrocení v podání DS Rotunda Znojmo a v květnu divadelní hru Bubu a papoušek inscenovanou Naivním divadlem Liberec.

Žákovský parlament

Žákovský parlament se v říjnu sešel na své první schůzi. Informace ze zasedání si můžete přečíst na stránkách školy. Děti mohou předávat svým zastupitelům náměty a připomínky, každý nápad je vítán!

Třídíme odpad

Ve škole jsou rozmištrény nádoby na třídění odpadu. Rozlišujeme, kam odpadky házíme. Pomáháme tím nejen přírodě, ale hlavně sami sobě! (informace ze školního časopisu Junior)

Přírodovědný klokan

Každoročně organizuje Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UP v Olomouci přírodovědnou soutěž se zaměřením na biologii, fyziku, matematiku, chemii a zeměpis. Dne 16. října proběhlo další kolo této soutěže. V kategorii Kadet, pro žáky 8. a 9. ročníku, si změřilo síly celkem 35 žáků naší školy. Každý soutěžící vstupoval do soutěže s 24 body, ke kterým podle úrovně svých schopností, dovedností a míry logiky, mohl získat celkem až 118 bodů.

Celkové pořadí v kategorii Kadet: 70 bodů získal Radek Hruza z 9. ročníku, 64 bodů Michal Horák z 8. ročníku a 56 bodů Prokop Šedrla z 9. ročníku.

Drakiáda

V pátek 4. října proběhla na naší škole Drakiáda. Žáci prvního stupně se sešli po 2. vyučovací hodině na školním hřišti a díky krásnému větrnému počasí si mohli užít „pilotování“ svých dráčků. Také prvňáčci si letos zažili, jak nesnadné může být pouštění draka. Po loňských zkušenostech byly některé děti důkladně připravené na případné komplikace a vybavily se např. nůžkami a samolepicí páskou. Díky větru, který byl chvílemi dosti silný, se mnoha dráčkům zamotaly ocásky a paní učitelky měly spoustu práce s jejich rozvazováním. Objevili se i takoví dráčci, kteří se svým majitelům zatloukali na nedaleké pole. Přesto se většina dětí radovala, že jim jejich létající přátelé vzlétli do výšky. Nejvýše létajícím drakem se mohla pochlubit Anna Marie Kocandová ze



4. ročníku, která si za svůj výkon odnesla domů diplom a sladkou odměnu. Anička spolu s Patricií Šandovou z 5. ročníku si přinesly vlastnoručně namalované draky.

V rámci hodin výtvarné výchovy si žáci draky také ztvárnili pomocí různých technik. Poté si celé třídy tato díla zhodnotily a vybraly nejlepší talenty výtvarné soutěže.

1. ročník – Adam Novotný, 2. ročník – Pavel Jiříkovský, 3. ročník – Ella Řeřuchová, 4. ročník – Andrea Břínková, 5. ročník – Jakub Vavřík, třída I. Z (1. r.) – Antonín Bednář.

Celá akce se vydařila a společně se těšíme na příští školní rok.

text a foto:

Mgr. Lenka Spourová ■

Elektronická omluvenka

Novinka v omlouvání žáků - pokud potřebujete omluvit žáka či žákyni z vyučování z důvodu nemoci nebo jiného důvodu, využijte možnost zaslat nám elektronickou omluvenku. Vyberte si na našich www stránkách z nabídky tlačítka Omluvení žáka z výuky, vyplňte formulář a odešlete. Vaše zpráva bude vytištěna a předána třídnímu učiteli. Po ukončení absence je nutné řádně zapsat omluvenku do žákovské knížky.

Podzimní vyrábění z dýní ve školní družině ZŠ Klášterní

Tak už je tady zase podzim. A s ním plískanice, mlhy a po ránu tma. Ale přeci je na něm něco pěkného. Příroda nám dává možnost využívat její produkty na velice zajímavou činnost. Jen se podívejte, jak se nám to podařilo!

text a foto:

J. Šafránková ■



Studenti SŠ DOS v září sjížděli Vltavu

Čtrnáct studentů Střední školy dopravy, obchodu a služeb v Moravském Krumlově spolu se svými učiteli sjížděli v září Vltavu. „Měli jsme sjezd naplánovaný

na červen, ale kvůli povodním jsme museli termín přesunout. Nechtěli jsme o to přijít. Počasí vyšlo dobře. Pršelo většinou přes noc a přes den svítilo sluníčko,“ popisuje



tělocvičář Jiří Voborný a pochvaluje si, že s ostatními kolegy nemuseli řešit žádné problémy a že studenti byli vynikající.

Vltavu sjížděli na kánoích z Vyššího Brodu do Zlaté Koruny. Pouze v Českém Krumlově vyměnili kánoe za rafty. Tam dokonce absolvovali noční přejezd všech jezů. „Jsem rád, že jsme jeli, máme skvělé zážitky. Ostatním studentům mohu vše doporučit,“ rozhodl student Josef Kosec.

- fru -

foto: M. Tesař ■

ZPRÁVY Z DOMEČKU

Představte si, že na Domečku bylo strašidelné! Proč? 29. - 30. října se u nás konal Strašidelný halloweenský příměstský tábor pro děti, které měly podzimní prázdniny. Vše se neslo v duchu Halloweenu, svátku, který se slaví hlavně v cizích zemích, ale připomenout si ho a něco se o něm dozvědět přišlo na Domeček na 25 dětí. Výzdoba byla jasná - papírové i vyřezané dýně, duchové, pavouci a netopýři. Také obličej jsme si náležitě vyzdobili. Myslíme si, že některé děti by rodiče v tu chvíli snad ani nepoznali! Hráli jsme strašidelné hry na netopýry, povídali si o strašidelech, malovali a vyráběli strašidelné kostýmy z přírodních materiálů, luštili strašidelný kvíz po cestě za pokladem, pekli halloweenské muffiny, vyráběli sádrové dýně na památku, soutěžili v turnaji o ceny, ale co hlavně! Nocovali jsme na Domečku a že se tam v noci děly věci! Představte si, že jsme si večer u svíčky povídali duchařské bílé historky plné upírů a strašidelných bytostí. Vyrazit po takovém povídání na stezku odvahy nebylo vůbec snadné. Doupě umřicovo, které jsme cestou po světýlkách navštívili, bylo opravdu děsivé! Podepsat se na listinu a vzít si kříž na ochranu proti upírům - to byl úkol hodný odvážlivce. A že se jich našlo. Všichni cestu zvládli a po návratu ze stezky odvahy jsme si měli hodně co povídat. Upír Drákula nás pak



přišel pasovat do stavu upírského a společně jsme si zatančili na plese upírů. Užili jsme si to náramně a druhý den také. Všichni účastníci byli odměněni za statečnost diplomem. Doufáme, že dětem ubývat líbil stejně jako nám vedoucím a těšíme se na vás na další akci Domečku. Tou bude POCHOD BROUČKŮ v neděli 17. listopadu. Jedná se o lampionový průvod se světýlky pro děti a rodiče. Sraz v 17 hodin před Domečkem, odtud se průvod vydá do zámečkové parku, kde vás budou čekat broučci a malé úkoly. Lampiony a světýlka s sebou. Vstup volný. Broučci - těšíme se na Vás.

Váš Domeček

foto: E. Ostrovská ■

